Algoritmusok és grafok
ELSO GYAKORLAT, 2018. szeptember 7.

. A sikon adott n darab kiilénboz6 pont: (x1,v1), (T2, y2), - . ., (Tn, yn). Célunk, hogy megtalaljuk
azt a pontpart, melyek legkozelebb vannak egymashoz.

(a) frja le trivialis algoritmust erre a feladatra, szovegesen magyarul vagy pszeudokoddal.

(b) Miért helyes ez az algoritmus? (Miért biztos, hogy j6 vélaszt ad?)

(c) Mennyi az algoritmus 1épésszdma, azaz legfeljebb hany elemi miiveletet végziink az algo-
ritmus soran n darab pont esetén, ha egy elemi miveletnek két érték osszehasonlitasat, illetve
két szam Osszeadasat, kivonasat, szorzasat és a gyokvonast tekintjik? A 1épésszamot prébalja
pontosan kiszamolni, aztan pedig adja meg az ordo jelolést hasznalva is.

. Igaz-e, hogy egy algoritmus lépészama O(n?), ha tudjuk, hogy a 1épésszdm
(a) 10n* — nlogn, (b) n+n?+n?, (c) 2", (d) 100001oglogn

. Mi a tagaddsa az alabbi &llitasoknak? (Két allitds akkor tagaddsa egymadsnak, ha a két allitas
koziil minden esetben pontosan az egyik igaz.) Igazak ezek az allitdsok?

(a) Minden pénteken van Algoritmusok és gréfok gyakorlat.
(b) Minden Algoritmusok és grafok eléadas csiitortokon van.
)
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(d) Minden olyan 17 14bu zsiréf, aki jar gyakorlatra, atmegy a vizsgéan.

Minden olyan hallgaté, aki jar gyakorlatra, atmegy a vizsgan.

. A vilag jelenleg leggyorsabb szuperszamitégépének maximalis sebessége 187,659 petaflops
(peta = 10', FLOPS = FLoating-point Operations Per Second).

(a) Tegyiik fel, hogy van egy olyan algoritmusunk, ami 2" 1épést tesz egy n méretii inputon.
Mekkora a legnagyobb n érték, amire igaz, hogy ez a szuperszamitogép befejezi a munkat egy
nap alatt egy n méretli inputon?

(b) Mennyi ideig tart az (a) pontban kapott méret esetén egy 3" lépésszamu algoritmus futtatasa
ugyanezen a gépen? Hogy viszonyul ez a vilagegyetem korahoz?

(c) Mennyi ideig tart az (a) pontban kapott méret esetén egy n? 1épésszami algoritmus futtatdsa
ugyanezen a gépen?

. Léssa be, hogy egy algoritmus lépésszamara pontosan akkor igaz, hogy O(log,n), amikor az
igaz 14, hogy O(logsn). (Tanulsdg: mindegy, hogy milyen alapi logaritmust hasznédlunk.)

. Adott n darab kiilonb6z6 egész szam (pozitiv és negativ szamok is lehetnek).

(a) Adjunk trividlis algoritmust annak eldontésére, hogy van-e koztiik 3 olyan szdm, amiknek
az 0sszege 100. Mennyi az algoritmus 1épésszama?

(b) Adjunk triviélis algoritmust annak eldéntésére, hogy van-e koztiik 10 olyan szdm, amiknek
az Osszege 100. Mennyi az algoritmus 1épésszama?

(¢) Adjunk trividlis algoritmust annak eldontésére, hogy van-e koztiik néhany szam, amiknek
az 0sszege 100. Mennyi ennek az algoritmusnak a lépésszama?

(d) Mekkora inputon képes lefuttatni ezeket az algoritmusokat a 187,659 petaflops-os szu-
perszamitogép egy nap alatt?

. (%) Tegyiik fel, hogy van egy olyan algoritmusunk, ami csupdn 6sszehasonlitasokat hasznélva
képes megtalalni n szam koziil a legkisebbet. lassa be, hogy ez az algoritmus biztosan hasznal
legalabb n — 1 6sszehasonlitast.

Segitség: az algoritmus elején barmelyik szam lehet a legkisebb (mert még nem tudunk semmit
réluk) és akkor ér véget az eljards, ha mar csak egy jelolt maradt.



